

Затиска Отд. Рук. Картор-
ганов 70
86

О КОНТРЕВОЛЮЦИОННЫХ ЗИНОВЬЕВСКО-ТРОЦКИСТСКИХ ЭЛЕМЕНТАХ В
УЧЕБНЫХ ЗАВЕДЕНИЯХ И ОРГАНАХ ПЕЧАТИ, ВСКРЫВАЕМЫХ ПАРТОРГА-
НИЗАЦИЯМИ В СВЯЗИ С ОБСУЖДЕНИЕМ ЗАКРЫТОГО ПИСЬМА ЦК.
ОТ 18/1-1935 ГОДА.

/Информация № 6/.

При обсуждении письма ЦК низовыми парторганизациями вскрываются факты засоренности учебных заведений и органов печати зинovieвско-троцкистскими элементами, продолжавшими до последнего времени пропагандирование контрреволюционных взглядов.

В ЧЕРНИГОВСКОЙ ОБЛАСТИ:

В областном радиокомитете вскрыта группа троцкистов, систематически передававшая по радио лекции, присылаемые троцкистом Аканиным из Одессы. При передаче доклада т. Постышева на пленуме Киевского обкома от 17/X-34г. выброшены те места речи, где сказано о блоке троцкистских и национал-шовинистических и великодержавных элементов, а также раздел об активной деятельности классового врага среди одиночников. В материалах о 80-летию Каутского последний изображался "представителем действительного марксизма". Кроме того, систематически передавались контрреволюционные националистические концерты. Черниговским обкомом исключены из партии разоблаченные троцкисты, а также соучастники их - работники Облрадио Рафальский, Федченко и Бутько - зав. сектором прессы культ-пропа обкома.

В Облкинотресте также вскрыта группа контрреволюционе-

ров. Зам. директора Облкинотреста - Терешко - в прошлом активный троцкист, контрреволюционер-вредитель Резвин и др. срывавшие демонстрирование картин: "Похороны т. Кирова", "Чапаев" и совершенно не показавшие картины "Жизнь т. Кирова".

В Кролевецком районе в техникуме художественного текстиля разоблачен троцкист преподаватель Еременко, который пропагандировал среди студентов троцкистские теории о неизбежности столкновения рабочего класса с крестьянством.

В этом же институте разоблачены националисты-петлюровцы, внедрявшие в тематику на тканях рисунки двуглавых орлов, крестов, фашистской свастики и композиции "желто-голубого" цвета.

В Буринском районе в школе села Новой Слободы вскрыта среди учащихся старших классов, подпольная контрреволюционная организация "боевые казаки", куда входило 25 человек.

В Ичнянском районе вскрыто что зав. РайОНО член партии Банник передоверил все руководство школами инспектору Кириченко - явному петлюровцу. Под влиянием активизировавшихся классовых врагов дети в школе № 3 жгли портреты вождей партии.

В ТАТАРИИ:

В журнале "Социалистическое хозяйство Татарстана" троцкисты и группа бывших лидеров меньшевиков, эсеров систематически протаскивали свои контрреволюционные взгляды /№ журналов 3-4, 7, 8 и др./ . Редакция журнала фактически руководилась эсеркой Начаткиной, к участию в работе журнала привлечены были крупные меньшевистские деятели как - Либер /Гольдман/, Бройтман, Давидович, Залкинд - эсер, Шаманович - бывш. петлюровский министр, Шендриков - сын заводчика, Тюменев - сын крупного

купца и др. Все эти люди пользовались большим доверием у руководителей Госплана Терского и Эскина.

В редакции газеты "Кр.Татария" разоблачен секретарь партколлектива редакции Винтайкин, как троцкист-двурушник, все время поддерживавший связь с троцкистами Эльвовым и Дубровиним, обманывавший парторганизацию.

В институте права - бывшие троцкисты - Коробов, Корбут, Медведев - давали троцкистское толкование учения о диктатуре пролетариата. В Госуниверситете и в педагогическом институте бывшие троцкисты Эльвов, Иценко также систематически протаскивали троцкистскую контрабанду.

В С Е В Е Р О - К А В К А З С К О М К Р А Е:

В Грозном в редакции газеты "Техника нефти" разоблачены троцкисты - Маркарьянц - комсомолец и Вербицкий - член партии, хранившие и распространявшие контрреволюционную троцкистскую литературу и популяризовавшие Троцкого. При обсуждении на бюро Сталинского райкома вопроса о троцкистах из газеты "Техника нефти", связанный с этой группой студент Нефтеинститута Никитин требовал открытия дискуссии по "Урокам Октября" Троцкого, защищая разоблаченных троцкистов.

В Грозненском рабфаке - преподаватель Пивоваров - член партии в своих лекциях, а также в выступлении на порпарт-активе вел троцкистскую пропаганду. Здесь же другой преподаватель Абазатов - член ВЛКСМ пропагандировал троцкистские взгляды о "реакционности крестьянства".

В Дагестанском педагогическом институте имели место троцкистские вылазки ряда преподавателей общественных дисциплин, а также студентов последнего курса /Алиев, Касиков, Далгат и др./ . В стенах института совершенно беспрепятственно распро-

странились контрреволюционные лозунги, записки, анекдоты и т.д.

В учебных заведениях г.Орджоникидзе на протяжении продолжительного времени вела контрреволюционную работу группа бывших троцкистов - Верховцев - преподаватель диамата, исключившийся из комсомола за троцкизм, Липин - директор Сельхозинститута, Преподаватели - Куценко, Золоев, Успенский и др., в прошлом активные троцкисты. Вся эта группа обрабатывала в антисоветском троцкистском духе неустойчивые элементы из студенчества, а также и некоторых преподавателей.

В АЗОВО - ЧЕРНОМОРСКОМ КРАЕ:

В Ново-Черкасском ветеринарно-зоотехническом институте имели место ряд контрреволюционных троцкистско-зиновьевских вылазок. Группы бывших троцкистов - Брука, Еремеева, дезорганизовывавших работу института и систематически травивших честно выполняющих свою работу профессоров - Тихомирова, Лебедева и др. В институте имели место издевательства над портретами вождей партии, распространение антисемитизма, а также факты пьянства и бытового разложения ряда студентов.

В Ростовской Высшей сельско-хозяйственной школе разоблачен студент Блудов, заявивший открыто, что не считает себя идейным коммунистом и носит партбилет потому, что надеется на изменение положения в руководстве партии. Блудов систематически распространял среди студентов контрреволюционную троцкистскую клевету на вождей партии. Студент Кувичко - член партии, бывший меньшевик, в беседах с беспартийными студентами выражал сожаление о высылке Троцкого, а по вопросу о льготах студентам при отмене хлебных карточек заявил

"не является ли это ответом на антисоветские троцкистские вылазки ВУЗ"ов".

Наиболее неблагополучными оказались Финансово-Экономический институт и пединститут в Ростове, Индустриальный институт в Ново-черкасске, Пединститут и Мединститут в Краснодаре, где чрезвычайно засорены преподавательские кадры бывшими троцкистами и зиновьевцами.

В органе Крайплана "Азово-Черноморский край" печатались троцкистские статьи Григорьева по вопросам торговли и экономики переходного периода, в журнале "Партработник" также помещены троцкистские статьи Шаповалова. В редакции газеты "Молот" - ответственным секретарем редакции работал Вахтин, оказавшийся активным участником зиновьевской оппозиции, скрывший это от парторганизации.

ЗАМ. ЗАВ. ОТДЕЛОМ РУКОВОДЯЩИХ
ПАРТОРГАНОВ ЦК ВКП/б/

Маленков /Маленков/

- Информация рассылается - тов. Сталину
- тов. Кагановичу
- тов. Ежову
- тов. Жданову

26/II - 31